Единое пособие. Как оформить выплату

[bookmark: _GoBack]Чтобы получить выплату, нужно подать заявление через портал Госуслуг либо обратиться в клиентскую службу Социального фонда России по месту жительства или в МФЦ. Социальный фонд России самостоятельно запросит необходимые документы в рамках межведомственного взаимодействия из соответствующих органов и организаций. Представить дополнительные сведения нужно будет только в отдельных жизненных ситуациях, когда сведения о жизненной ситуации не отражаются в государственных информационных системах.
Если периоды, на которые назначено и выплачивается единое пособие на разных детей в семье, не совпадают, то с 1 января 2025 года можно подать заявление на назначение единого пособия на новый период в отношении всех детей одновременно в последнем месяце периода, на который оно назначено в отношении одного из детей.
Беременные женщины, осужденные к лишению свободы, могут подать заявление о назначении ежемесячного пособия беременной женщине через администрацию исправительного учреждения или следственного изолятора.
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам единого контакт-центра: 8-800-10-000-01(звонок бесплатный).


