Родителям детей от 0 до 17 лет
Размер и продолжительность выплаты
Размер ежемесячного пособия зависит от дохода семьи и может составлять:
· 50% от прожиточного минимума на ребенка в регионе — базовый размер выплаты;
· 75% от прожиточного минимума на ребенка в регионе  — назначается в том случае, если при назначении базового размера среднедушевой доход семьи меньше прожиточного минимума;
· 100% от прожиточного минимума на ребенка в регионе — если при назначении пособия в размере 75% регионального прожиточного минимума на ребенка уровень среднедушевого дохода семьи меньше прожиточного минимума на человека.
Семьям с несколькими детьми от 0 до 17 лет единое пособие выплачивается на каждого ребенка до достижения 17 лет.
Единое пособие назначается на один год и продлевается по заявлению.
Если заявление подано в течение полугода после рождения ребенка, пособие назначается с месяца рождения, но не ранее месяца приобретения ребенком гражданства Российской Федерации. Если позже – с месяца обращения, но не ранее месяца приобретения ребенком гражданства Российской Федерации. 
Основания для назначения пособия
Выплата назначается малообеспеченным семьям с учётом оценки нуждаемости при соблюдении следующих условий:
· ежемесячный доход на человека в семье не превышает регионального прожиточного минимума на душу населения;
· доход каждого трудоспособного члена семьи в расчетном периоде составляет не менее 4 МРОТ;
· собственность семьи соответствует установленным критериям;
· заявитель и дети, на которых назначается пособие, – граждане Российской Федерации, постоянно проживающие в Российской Федерации.
Обратиться за выплатой может один из родителей, усыновитель или опекун (попечитель) ребёнка. При назначении пособия учитываются имущественная обеспеченность семьи и занятость родителя. Пособие назначается в том случае, если взрослые члены семьи имеют заработок или объективные причины для его отсутствия.
Важно!
На новорожденного ребенка единое пособие назначается без учета комплексной оценки нуждаемости семьи, в размере и на срок назначения данного пособия на предыдущего ребенка в соответствии с последним принятым решением о назначении единого пособия, но не ранее, чем с месяца рождения новорожденного ребенка, если обращение за ним последовало не позднее 6 месяцев после его рождения.
 Семьям, являющимся получателями единого пособия, в случае поступления в СФР сведений о рождении новорожденного ребенка единое пособие может быть назначено в беззаявительном порядке.
Самостоятельно за назначением единого пособия на новорожденного ребенка можно обратиться не позднее 6 месяцев со дня его рождения.
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