Более 1000 семей в Мордовии получают ежемесячную выплату из материнского капитала
Ежемесячные выплаты на детей до 3 лет —одно из направлений для распоряжения материнским капиталом. Средства перечисляются на банковскую карту владельца сертификата, после чего семья может тратить их по своему усмотрению.
В Мордовии на сегодняшний день ежемесячную  выплату из материнского капитала получают более 1000 семей. С начала года на лицевые счета получателей в общей сложности перечислено свыше 48 миллионов рублей.
Право на ежемесячную выплату имеют семьи Республики, у которых есть  неиспользованный остаток материнского капитала, а доход на каждого члена семьи не превышает сумму двух прожиточных минимумов на душу населения. В Мордовии для назначения выплаты предельный доход на одного человека  должен быть не более 30 146 рублей.
Семейные доходы оцениваются за 12 месяцев, отсчет которых начинается за месяц до подачи заявления. Например, владелец сертификата обратился в региональное Отделение Социального фонда в июне этого года, в этом случае специалисты будут рассматривать доходы за период  с 1 мая 2024 года по 30 апреля 2025 года.
При расчете доходов учитывается  заработная плата, премии, пенсии, социальные пособия, алименты, стипендии и отдельные виды денежных компенсаций.  Требований к имуществу и занятости родителей не предъявляется.
Если по заявлению будет принято положительное решение, то ежемесячно семья будет получать выплату в размере прожиточного минимума на детей в регионе проживания. В Мордовии это —14621 рубль.
Выплата назначается на 12 календарных месяцев, но не более, чем до достижения ребёнком возраста трёх лет. Заявление на ежемесячную выплату из маткапитала можно подать через портал госуслуг, в клиентской службе Отделения Соцфонда по Мордовии или МФЦ. Оформить выплату  можно в течение трех лет со дня рождения ребенка. Если заявление подано в течение 6 месяцев со дня рождения малыша, выплата осуществляется с месяца рождения. В остальных случаях — со дня обращения. Независимо от даты оформления заявления выплата предоставляется за полный календарный месяц.
При необходимости родители могут приостановить получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала. Для этого следует направить заявление также через портал госуслуг, в МФЦ или клиентской службе регионального Отделения СФР. Если выплата оформлена на двух и более детей, заявление об отказе надо заполнить отдельно на каждого ребёнка. 
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