Соцфонд Мордовии оформил больше

400 сертификатов на маткапитал в проактивном режиме


В этом году Отделение Социального фонда России по Мордовии в проактивном режиме выдало более 400 сертификатов на материнский капитал. А с апреля 2020 года, когда средства господдержки начали оформляться семьям без обращения с их стороны, в республике оформили почти 14 тысяч таких документов. Беззаявительный порядок предусматривает формирование электронного сертификата, который мама получает в личном кабинете на портале госуслуг. Регистрация на портале не только позволяет получить сам сертификат, но и в большинстве случаев распорядиться его средствами без визита в клиентские службы Социального фонда или МФЦ. Нужно только дистанционно подать соответствующее заявление, а все необходимые сведения специалисты запросят самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия "Цель проактивного формата госуслуг - ускорить процесс назначения мер соцподдержки и сделать его максимально простым и удобным для граждан", - отметил управляющий ОСФР по РМ Владимир Василькин.  


Материнский капитал - мера государственной поддержки семей при рождении детей, которая стала оказываться с 2007 года. Она является частью национального проекта "Демография". В 2024 году в программе маткапитала произошло несколько законодательных изменений. Теперь право на него возникает только у родителей, имеющих российское гражданство на момент появления ребенка, который также является гражданином Российской Федерации по рождению. Кроме того, до 6 месяцев увеличен период, в течение которого можно обратиться за ежемесячной выплатой из  материнского капитала и получить деньги за все время с месяца рождения ребенка. Еще одно  нововведение касается одиноких отцов, которые воспитывают детей или являются единственными усыновителями. Они так же, как и матери, могут направлять маткапитал на формирование своей накопительной пенсии. 
Получить консультацию специалистов можно по телефону горячей линии Отделения Социального фонда по Мордовии: 8-800-200-01-88. 

