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Федеральным законом от 01.04.2025 № 41-ФЗ «О создании государственной информационной системы противодействия правонарушениям, совершаемым с использованием информационных и коммуникационных технологий, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в Федеральный закон «О связи».
С 01.09.2025 абонент будет вправе отказаться от массовых и автоматических вызовов.
Так, абонент в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, вправе направить оператору связи отказ от получения массовых вызовов. Оператор связи будет обязан прекратить массовые вызовы абоненту, направившему указанному оператору отказ.
Совершать такие звонки в сети связи общего пользования разрешат с согласия абонента. Оно должно выражаться в действиях, которые позволяют однозначно определить абонента и достоверно установить его желание получать данные вызовы. Их признают совершенными без согласия, если инициатор (заказчик вызовов или оператор связи) не докажет, что оно есть.
Если инициатор вызовов - заказчик, то он должен заключить с оператором связи договор об оказании услуг по совершению массовых или автоматических вызовов.
Массовые вызовы, осуществляемые с нарушением указанных требований  закона, будут являться незаконными, за исключением массовых вызовов, осуществляемых по инициативе государственных органов и подведомственных им организаций, органов местного самоуправления и подведомственных им организаций, а также иных органов и (или) организаций, перечень которых устанавливается Правительством Российской Федерации.
Кроме того, с 01.09.2025, если инициатором телефонного звонка является организация, то оператор передаст на устройство пользователя данные о том, кто звонит.
