Сообщение о принятии решения о подготовке проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Стародевиченского сельского поселения
В целях приведения Правил землепользования и застройки Стародевиченского сельского поселения Ельниковского муниципального района Республики Мордовия (далее – Правила землепользования и застройки Стародевиченского сельского поселения) в соответствие с действующим законодательством, постановлением администрации Стародевиченского сельского поселения от 14.05.2025 № 48 принято решение о подготовке проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Стародевиченского сельского поселения Ельниковского муниципального района Республики Мордовия.
Для обеспечения реализации Правил землепользования и застройки Стародевиченского сельского поселения сформирована Комиссия по подготовке проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Стародевиченского сельского поселения (далее – Комиссия). 
Состав и порядок деятельности Комиссии утверждены постановлением администрации Стародевиченского сельского поселения от 11.07.2024 № 36 «О подготовке проектов Генерального плана и Правил землепользования и застройки Стародевиченского сельского поселения Ельниковского муниципального района Республики Мордовия».
При подготовке проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки Стародевиченского сельского поселения градостроительное зонирование территории предусмотрено в один этап применительно ко всей территории Стародевиченского сельского поселения. 
